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Sub acest titlu sugestiv a apărut de sub tipar un nou volum 
datorat inimoasei şi harnicei conduceri a Filialei ”General Ieremia 
Grigorescu” – Bacău, a Asociaţiei Naţionale a Veteranilor de Război. 
Aşa cum ne-am obişnuit să observăm, în ultimii 15 ani, cu ocazia 
apariţiei şi altor realizări editoriale, şi acest volum se datorează, în 
mare măsură regretatului preşedinte al Filialei Bacău a A.N.V.R., 
Profesor, General de brigadă (r) Pintilie Hăineală. Timpul n-a mai 
avut răbdare şi în momentul definitivării acestui volum pentru tipar cel 
care vreme de 15 ani a fost sufletul Filialei Bacău a A.N.V.R., în 
calitate de preşedinte, a trecut în lumea umbrelor. Cred că a plecat cu 
sufletul împăcat convins fiind că nu a rămas dator faţă de 
contemporani şi urmaşi, că a lăsat în urma sa realizări remarcabile şi 
un grup de colegi, veterani de război, capabili să-i ducă mai departe 
proiectele, să-i desăvârşească gândurile, planurile. Dovadă este şi 
apariţia acestui masiv volum, cu un conţinut variat, bogat şi interesant, 
instructiv şi nu în ultimul rând educativ pentru tânăra generaţie şi nu 
numai. 

În cele aproape 500 de pagini, noua lucrare, care vine să 
întregească, în chip fericit, bogata şi interesanta activitate editorială a 
Filialei Bacău a A.N.R.V., concretizată în titluri cunoscute şi apreciate 
în ţară, precum periodicul „VETERANUL DE RĂZBOI”, a ajuns 
acum la nr. 51, şi volumele: Almanahul „VETERANUL DE RĂZBOI 
590”, editat în 1997; „ISTORIA FILIALEI ANRV –BACĂU”, editată 
în 1999 şi Almanahul „VETERANUL DE RĂZBOI”, editat în 2002, 
aduce date şi mărturii despre faptele de vitejie ale înaintaşilor, ale 
veteranilor de război care din fericire mai sunt între noi ca mărturii vii 
ale unor episoade impresionante ale participării OŞTIRII ROMÂNE la 
îndelungatele şi crâncenele bătălii din AL DOILEA RĂZBOI 
MONDIAL. Un asemenea volum era necesar, mărturiile veteranilor 
îmbogăţind substanţial documentaţia istorică despre ultima mare 
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conflagraţie mondială care a făcut milioane de morţi, milioane de 
văduve şi milioane de orfani în întreaga lume antrenată în conflict. 

Aşa cum remarcă în Mesajul său Preşedintele A.N.V.R., 
Generalul de armată (r) Marin Dragnea „cuvântul scris are menirea 
să amintească generaţiilor viitoare despre faptele şi eroismul 
înaintaşilor”. 

Deşi sunt în acest volum şi texte ale unor importanţi şi 
permanenţi colaboratori ai Filialei Bacău a A.N.R.V., cum ar fi Acad. 
Gheorghe Platon din Iaşi, sau unii cunoscuţi istorici băcăuani, marea 
majoritate a materialelor sunt scrise de veterani de război, adică de cei 
care au făcut istorie pe câmpul de luptă iar acum, la senectute, îşi scriu 
amintirile, şi în fapt istoria pe care ei au făcut-o. Ne facem o datorie 
de conştiinţă în a aminti aici numele acestor bravi veterani, deveniţi 
azi cronicari ai faptelor lor de vitejie: C-dor.(r) Al. Leonov; Col.(r) 
Constantin Azoiţei; Ec. Ioan Poenaru; Plut. adj.(r) Gh. Starparu; Slt.(r) 
Miron Chiriac – azi cu domiciliul în Toronto, Canada; Col.(r) 
Constantin Militaru; Ion Merluşcă; C. Merluşcă; Col.(r) Gr. Costea; 
Col.(r) Gh. Sandu; Neculai Petria; Maior comandor (r) Vasile 
Ciocârlan; Col.(r) Grigore Costea; Col.(r) George Gheorghiu; Prof. dr. 
Florea Stănculescu. Memorabile rămân faptele lor de vitejie de pe 
frontul de răsărit, pentru eliberarea vetrelor strămoşeşti din Basarabia 
şi ai codrilor voievodali ai Bucovinei, precum şi cele de pe frontul de 
apus, pentru eliberarea pământului vechii Dacii, răpit prin dictatul de 
la Viena din 1940. Din multele texte degajă mândria veteranilor de 
război de a fi participat la unele din cele mai grele încleştări cu 
inamicul. Emoţionante sunt unele formulări din textele din acest 
volum, precum: „de patru ori am văzut moartea cu ochii” sau „urmele 
rănilor îmi fac cinste”. 

În cele şase capitole ale lucrării (cap. I - Continuitate şi 
perseverenţă; cap. II - Bacău – garnizoană cu bogate tradiţii 
militare; cap. III – Colaboratori de nădejde; cap. IV – Din 
activitatea Filialei şi subfiliale A.N.R.V. Oameni şi fapte; cap. V – 
Memorialistică de război; cap. VI – Acţiuni ale Filialei Judeţene 
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A.N.R.V. „Generalul Ieremia Grigorescu” pe frontul cultural 
educativ) sunt cuprinse câteva articole privind probleme 
fundamentale ale istoriei poporului român şi bogate date despre 
activitatea Filialei Bacău a A.N.V.R. şi despre cele 88 de sub-filiale 
din judeţ. Într-un fel sau altul în volum se regăsesc toţi cei 6580 de 
veterani de război care mai trăiesc în judeţul Bacău, precum şi cele 
9600 de văduve de război şi văduve de veterani de război. Pentru toţi 
cei care au avut sau mai au în familie veterani de război, acest volum 
devine o carte scumpă, care rămâne mărturie peste ani şi ani. Această 
lucrare este o autentică „carte de învăţătură” pentru noi toţi, dar în 
primul rând pentru noile generaţii, despre înaintaşii, despre oameni 
care prin faptele lor de vitejie au făcut istorie, despre oameni care au 
fost, sunt şi vor fi pilde de eroism, modele de viaţă, simboluri ale 
luptei poporului nostru pentru independenţă, integritate teritorială, 
libertate şi demnitate în marea familie a popoarelor lumii civilizate. 

În mod simbolic şi emoţionant volumul, de faţă, se încheie cu un 
Mesaj adresat urmaşilor din partea A.N.V.R. – Filiala „General 
Ieremia Grigorescu” – Bacău. Acest mesaj se deschide cu celebrele 
cuvinte ale lui N. Iorga: „Aşezaţi unde suntem, în bătaia tuturor 
vânturilor, ca şi cum ne-ar fi fost menirea să stăm de strajă împotriva 
celor mai sălbatici viteji, toată viaţa noastră de aproape două mii de 
ani n-a fost decât o trântă cu istoria. Am biruit adesea, dar cea mai 
mare biruinţă e că avem, în ciuda tuturora, un pământ şi un steag, pe 
care ai noştri au fost vrednici să le apere”. Acest tulburător Mesaj, 
prin conţinutul său, se încheie cu o speranţă comună a veteranilor de 
război băcăuani, ca şi a noastră a tuturora: „Avem convingerea că 
urmaşii, nepoţii şi strănepoţii noştri, vor fi întotdeauna prezenţi la 
datorie şi vor răspunde cu cinste sarcinilor şi misiunilor ce le revin ca 
membri ai N.A.T.O. şi, în viitor, ai Uniunii Europene”. Aceste 
cuvinte, extrase din Mesajul Filialei Bacău a A.N.V.R., se constituie 
într-un final potrivit al textului nostru, nu înainte de a aduce un gând 
de aleasă mulţumire conducerii Filialei Bacău a A.N.V.R., 
redactorului de carte, cunoscutul şi apreciatul ziarist Col(r) C. Azoiţei, 
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precum şi iscusiţilor tipografi de la „Imprimeria Bacovia” – Bacău, 
coordonaţi de Doamna Ing. Eugenia Adam, pentru acest minunat dar 
care este volumul Pe urmele înaintaşilor. 
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